
MKE TISZTÚJÍTÓ KÜLDÖTTKÖZGYŰLÉS 2015  
Főtitkári beszámoló  
 
Tisztelt Küldöttközgyűlés! 
 
A négyévenkénti tisztújító küldöttközgyűlés főtitkári beszámolója szükségszerűen szélesebb 
áttekintés a mögöttünk hagyott év egyesületi tevékenységének számbavételénél. Ilyenkor a 
most befejeződő választási ciklus teljesítményével, benne a 2011-2015 időszakra 
megfogalmazott stratégiai vállalások és a megvalósult eredmények mérlegével is számot kell 
vetnünk. 
A Magyar Kémikusok Egyesülete a törvényes előírásoknak megfelelően működő közhasznú 
szervezet, amely elsősorban a hazai vegyészek, vegyészmérnökök és kémiatanárok érdekében 
fejti ki különböző irányú tevékenységeit. A sokszínű egyesületi aktivitásból feltétlenül 
kiemelést érdemel a kémiai tudomány népszerűsítése és a jövő kémikus generációja 
érdekében évek hosszú sora óta megvalósuló különféle események sorozata. Ehhez a 
teljesítményhez a mindig megújuló zászlóvivők és a tagság által képviselt derékhad kitartó 
elkötelezettsége szükséges. Egyesületünk mindkettővel rendelkezik és ez a jövő további 
sikereinek záloga.  
 
TAGSÁG  
Sikerült megállítani a 2008-2012 időszak közötti folyamatos és jelentős mértékű (11%-os) 
taglétszám csökkenést, amely 2014-re a mélyponthoz képest már 5,5%-os növekedésbe 
fordult át (1. ábra).  
 

 
1. ábra. MKE taglétszám (2007-2014)  

 
Az MKE Stratégiában 2011-2015 időszakra kitűzött 20%-os taglétszám növelés elérésének 
kevés a realitása, de a kedvezőtlen tendencia megfordítása mindenképpen eredmény. 
Kifejezetten kedvező képet mutat a 35 év alatti korosztály létszámának folyamatos és jelentős 
növekedése (2. ábra). 2007-hez viszonyítva négyszeres a bővülés és a mögöttünk lévő ciklus 
teljesítménye is 60%-os növekedés. Számos tényezőre vezethető vissza ez az eredmény, így 
például a fiatal kémikusok szakmai rendezvényen való részvételének rendszeres támogatása, 
az évenkénti Diplomamunka Nívódíj odaítélések, a Fiatal Kémikusok Fóruma szervezet 
megújulása, egyetemi szakkollégiumokkal való együttműködés. 
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2. ábra. A 35 év alatti korosztály taglétszáma (2007-2014)  

 
Korösszetétel szerint az egyesületi tagság 21%-a 35 év alatti, 40%-a 35-60 év közötti, 38%-a 
60 év feletti és az ismeretlen korúak kevesebb, mint 1%-ot tesznek ki. Utóbbi csoport 
létszáma egytizedére csökkent a néhány évvel korábbi helyzethez képest, amely a 
következetesebb felvételi eljárástechnika alkalmazásának az eredménye. A tagság 
derékhadának tekinthető 35-60 év közöttiek részaránya az elmúlt 4 évben alig változott (39-
40%), ezzel szemben a 60 év felettiek 2011 előtti 45% feletti részaránya (1.100-1.200 fő) 
napjainkra 38%-ra, 800 főt kissé meghaladó mértékűre esett vissza.  
 
FÓKUSZBAN A JÖVŐ KÉMIKUS GENERÁCIÓJÁNAK SEGÍTÉSE  
Önálló egyesületi és különböző cégekkel, szervezetekkel, intézményekkel együttműködő 
programjaink és/vagy ezek támogatása a kémia népszerűsítését, valamint a jövő kémikus 
generációja kialakulásának segítését egyaránt szolgálja. Az alábbi felsorolás a programok és 
akciók mennyiségét és sokszínűségét egyaránt érzékeltetni kívánja: 

• Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny (Irinyi OKK) - évente 
• Hevesy György Országos Kémiaverseny – évente 
• Középiskolai Kémiai Lapok (KÖKÉL) 
• Kémiatanári Szakosztály honlapja a közoktatásbeli kémiatanároknak 
• Országos Diákvegyész Napok (ODN Sárospatak-Miskolc) – kétévente 
• Kémikus Diákszimpózium (Pécs) - kétévente 
• Varázslatos Kémia – MKE nyári tábor évente 
• Dr. Kónya Józsefné Emlékpályázat kémiai tárgyú dolgozatok megírására (Debrecen) 
• Láncreakció tudományos verseny (BASF – MKE) 
• Chemgeneration Roadshow (BASF – MKE) 
• A jövő hősei vetélkedő (BASF – MKE) 
• Oláh György Országos Középiskolai Kémiaverseny – BME Szent-Györgyi Albert 

Szakkollégiummal együttműködés 
• „A kémia mérföldkövei” tablósorozat vándorkiállítás – 2007 óta folyamatosan 
• Színpadon a természettudomány – természettudomány-tanítási fesztivál 2014 
• Kémiai Előadói Napok (KEN), Szeged – évente 
• Innováció a természettudományban - Doktorandusz Konferencia, Szeged 
• Mengyelejev Diákolimpia – magyar csapat részvétele segítése 
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• Nemzetközi Junior Természettudományi Diákolimpia – magyar csapat részvétele segítése 
• Diplomamunka Nívódíj – MKE elismerés évente 
• Fiatal előadók versenye Vértes Attila tiszteletére – Őszi Radiokémiai Napok 
• Fiatal analitikusok előadóülése - kétévente 
• 1 MFt az MKE költségvetésben évente elkülönített pályázati keret fiatal kémikusok 

szakmai rendezvényeken való részvételének támogatására 
• Nemzetközi Vegyészkonferencia, Erdély – MKE különdíj doktorandus előadónak 
 
TUDÁSFEJLESZTÉS - KONFERENCIÁK  
Az MKE konferenciarendezési tevékenysége a hazai kémikus társadalom szakmai 
továbbfejlődését, a nemzetközi konferenciaéletben való aktív részvételt és az Egyesület 
gazdálkodási szempontú működőképességének fenntartásához való hozzájárulást egyaránt 
szolgálja.  
 

 
3. ábra. MKE konferenciák és részvétel (2011-2015) 

 
2011 és 2014 között az MKE Titkárság összesen 47 részvételi díjas konferenciát, 
szimpóziumot, stb. rendezett 5.752 fő részvételével. A résztvevők 32%-a volt külföldi, főleg a 
14 nemzetközi rendezvény révén. A 3.936 belföldi résztvevő 21%-a volt MKE tag. A 
konferenciák egy része rendszeresen ismétlődő esemény, így a:  

• Biztonságtechnika Szimpózium – évente 
• Hungarocoat – kétévente 
• Irinyi OKK – évente 
• KAT Konferencia – kétévente 
• Kémiatanári konferencia/tanfolyam – kétévente 
• Kemometriai Konferencia – kétévente 
• Kolorisztikai Szimpózium – kétévente 
• Kozmetikai Szimpózium – évente 
• Magyar Magnézium Szimpózium – kétévente 
• MKE Nemzeti Konferencia – négyévente 
• Őszi Radiokémiai Napok – évente 
• Vegyészkonferencia  
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Az egyesületi élet további fontos részét képezi, hogy évente 70-80 térítésmentes tudományos 
rendezvény, illetve kémiát népszerűsítő esemény valósul meg a szakosztályok, szakcsoportok, 
MKE területi szervezetek és munkahelyi csoportok programjaival együttesen.  
 
SZAKMAI ÉS TERÜLETI SZERVEZETEK  
26 szakosztály/társaság és 11 szakcsoportot képviseli a szakterületi tagozódást, amelyeket 9 
megyei szerveződésű úgynevezett MKE területi szervezet és 7 MKE munkahelyi csoport 
egészít ki.  
Új szakosztályként alakult az Élelmiszerkémiai Szakosztály, szakcsoportból szakosztályi 
státuszra emelkedett a Környezetanalitikai és Technológiai Társaság és a legutóbbi fejlemény 
a Fizikai-kémiai Szakosztály újraaktivizálása. Van 4-5 nem vagy alig működő szakosztály, 
amelyeknél az MKE stratégiában célként megfogalmazott szervezeti frissítést és/vagy 
aktívabb működésre ösztönzést a mögöttünk lévő ciklusban nem sikerült megvalósítani. 
Ennek szinte minden esetben a zászlóvivők hiánya, vagy időközben történt kiesése az oka. A 
megválasztásra kerülő egyesületi vezetésre vár a feladat, hogy szervezetenként értékelje a 
további teendőket ezek sorsával kapcsolatban. 
Stabilizálódott a gyakorlata a szakosztályok, területi szervezetek és munkahelyi csoportok 
képviselői számára évente megszervezett vezetői értekezleteknek, amelyen az éves 
teljesítményekről, valamint a további tervekről hangzanak el beszámolók. Az esemény 
alkalmat ad ötletek, javaslatok, problémák közvetlen felvetésére is az egyesületi vezetés felé.  
Az egyesületi élet kiteljesítése szempontjából örömteli fejlemény két korosztályi szervezet a 
Fiatal Kémikusok Fóruma és a Nyugdíjas Kémikusok Köre megújulása, aktivizálódása.  
 
NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK  
A kiemelt fontosságú EuCheMS tagságunk jelentőségét fokozza, hogy egyesületünk elnöke 
Simonné Dr. Sarkadi Livia a szervezet Végrehajtó Bizottságának választott tagja lett. Az 
MKE 13 nemzetközi szervezetben van képviselői útján jelen. Kétoldalú együttműködési 
megállapodásaink vannak az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társasággal, a német 
(GDCh), a svájci (SCS), a román, a cseh, a szlovák, a szlovén és a spanyol (RSEQ) kémikus 
egyesületekkel, amely együttműködések meghatározó része a kölcsönös előadócsere program. 
Együttműködési megállapodásunk van az ACS Hungary Chapter szervezettel. Támogattuk a 
létrejöttét a közelmúltban részvételünkkel aláírt közép-európai kémikus egyesületi 
együttműködési megállapodásnak is.  
 
EGYESÜLETI KIADVÁNYOK  
Az Egyesület hivatalos kiadványa a 2014-ben már a 69. évfolyamnál tartó Magyar Kémikusok 
Lapja, szakfolyóiratunk a 120. kötetnél tartó Magyar Kémiai Folyóirat és a közoktatásbeli 
kémiatanítást segíti 41. évfolyamát elért Középiskolai Kémiai Lapok (KÖKÉL).  A hosszú 
évtizedekig papíralapon megjelenő egyesületi kiadványok egyeduralmát az elektronikus 
felületen történő megjelenés (MKE honlap) először színesítette, majd az utóbbi időben már 
markáns változtatást kezdeményező javaslatok is születtek a „papíralapon vagy elektronikus 
felületen megjelenni” kérdéskörrel kapcsolatban.  
Az Egyesület vezetése a megfontolt nyitás stratégiát választotta, így a médiatechnológia 
fejlődésére érzékeny fiatalok a KÖKÉL lapszámok nyomdai papíralapú változata 
megjelenésével egy időben elektronikus felületen is elérik a legfrissebb lapszámot. Az MKL 
és az MKF lapszámok késleltetett kiadással vannak jelen az egyesületi honlapon, míg a 
Membrántechnika szakkiadvány már csak elektronikus formában jelenik meg. Megújítottuk 
az MKE Facebook oldalt is.  
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Nem lehet azonban figyelmen kívül hagyni, hogy az egyesületi tagság közel negyven 
százalékát képviselő és a 60 év feletti korosztályba tartozó több mint 800 tagunk egyelőre a 
papíralapú egyesületi hivatalos lapot részesíti előnyben.  
A kiadványok szerkesztőségei elkötelezett munkával stabilan színvonalas lapszámokat 
készítenek, amely minden dicséretet megérdemel. Megnyugtató fejlemény, hogy az egyesületi 
lapok bevétel-költség mérlege 2013-ban és 2014-ben is szerény mértékű, de pozitív szaldóval 
zárult a megelőző évek milliós nagyságrendű negatív eredményeivel szemben. Ennek 
elérésében az MKE Titkárság többirányú tevékenysége és például a Magyar Kémikusok Lapja 
„célszám” kiadási stratégiája, szerkesztőségének ezzel kapcsolatos kiemelkedő színvonalú 
munkája meghatározó szerepet játszott.  
 
GAZDÁLKODÁS  
Az egyesületi gazdálkodás 2014-ben 174,9 MFt bevétel és 174,5 MFt költség adatok révén 
+417.000 Ft pénzügyi eredménnyel zárt. Ez azt jelenti, hogy nem fogyasztottuk a „saját tőke” 
egyesületi vagyont, ellenkezőleg, ha szerény mértékben is, de sikerült növelni (4. ábra).  
 

 
4. ábra. MKE saját tőke (2011-2014) 

 
Ennek a számsornak az alakulása a folyamatosan fenntartott felelős egyesületi gazdálkodást 
és az MKE stratégiában is megfogalmazott cél teljesítését példázza. A folytonosan változó 
működési környezetben elért szerény éves, de pozitív előjelű pénzügyi eredmények a kontroll 
alatt tartott költséggazdálkodás mellett meghatározó mértékben függnek attól, hogy: 

• a rendezvényszervezés tevékenység éves pénzügyi szaldója képes legyen fedezni az 
egyesületi működtetés és kiadványok területek „eredmény” értékeit,  

• a közhasznú célú működési támogatás és a tagdíj bevételek összege a 40 MFt/év szint alá 
ne csökkenjen,  

• aktív és sikeres legyen az MKE pályázási aktivitása.  

Az ezeken a területeken elért eredmények döntően az MKE Titkárság teljesítményének 
köszönhetők.  
Az egyesületi működés részletes és számszaki adatokkal alátámasztott összefoglalása a 
Közhasznúsági jelentés 2014, valamint a Mérleg és eredménykimutatás 2014 
dokumentumokban olvasható.  
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Tömör összegzésként kijelenthető, hogy a Magyar Kémikusok Egyesülete a 2011-2015 
időszakban is működőképes közhasznú szervezetként tevékenykedett a saját maga által 
kitűzött célok és feladatok megvalósítása érdekében. Ebben a tagság, az együttműködők 
és a támogatók széles köre segítette, amelyért mindenkit köszönet illet. 

Külön ki kell emelni a 2011-2015 időszakra egyesületi tisztségeket és a különböző akciókban 
többletmunkát vállaló tagjainkat. Köszönjük a jogi személy tagoknak az Egyesületnek 
nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásukat. Hasonlóképpen megkülönböztetett köszönet illeti 
az MKE Titkárság vezetőjét és minden munkatársát eredményes munkájukért.   
 
A beszámoló zárásaként és az Intézőbizottság felhatalmazása alapján a 
Küldöttközgyűlésnek elfogadásra ajánlom: 

• A főtitkári beszámolót. 

• Az MKE Közhasznúsági jelentés 2014 dokumentumot, amelyben a 2015. évre vonatkozó 
gazdálkodási terv fő számai a következők:  

► bevétel:  122.253 eFt 
► költség:  122.189 eFt  
► eredmény:           64 eFt  

• Az MKE Mérleg és eredménykimutatás 2014 dokumentumot, amelynek fő számai a 
következők:  

Mérleg 2014  
Befektetett eszközök      2.810 eFt 
Forgóeszközök     62.811 eFt 
Aktív időbeli elhatárolás      2.804 eFt 
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN  68.425 eFt 
Saját tőke / jegyzett tőke    59.165 eFt 
Céltartalékok              0 eFt 
Kötelezettségek       1.979 eFt 
Passzív időbeli elhatárolás     7.281 eFt 
FORRÁSOK ÖSSZESEN   68.425 eFt 
 
Eredménykimutatás 2014  
Összes bevétel     174.967 eFt 
Összes ráfordítás     174.550 eFt 
Eredmény             417 eFt 

 
• A 2016. évi egyéni tagdíj összege változatlanul 8.000 Ft/fő/év, amely a nyugdíjas 

tagoknak és az általános iskolai, valamint középiskolai kémiatanároknak 50%, az MKE 
Alapszabálya szerinti ifjúsági tag, továbbá a GYES-en lévők számára 25% mértékű. 

 
A főtitkári beszámoló, a Közhasznúsági jelentés 2014, a Mérleg és eredménykimutatás 2014 dokumentumok, 
valamint egyéb küldöttközgyűlési anyagok megtalálhatók a www.mke.org.hu honlap „Az 
Egyesületről>Küldöttközgyűlések>2015 év” menüpont alatt. 
 
Kovács Attila 


